Bevezetés az algebraba 1 5. feladatsor 2020. oktober 5.

Gyakorlo feladatok

. Szamitsuk ki az 1 — 2i komplex szdm négyzetgyokeit (trigonometrikus alak hasznélata

nélkiil)!
. Szamitsuk ki —v/3 + i 6t6dik gyokeit!

a) Hatérozzuk meg az (3) — (5) + () — ... Osszeg értékét az (1 + )" algebrai és
trigonometrikus alakjanak az 6sszehasonlitasaval!
b) Szamitsuk ki a (cosz + isinx)? kifejezést kétféle modon! Ennek segitségével fejezziik

ki cos(3z)-et cosz fiiggvényében!

. Ha ¢ primitiv n-edik egységgyck, mi lehet a rendje
a) —e-nak;
b) e*-nak?

. Adjuk meg a primitiv 5-6dik és a primitiv 8-adik egységgyokok Osszegét és szorzatat!

. Adjuk meg annak a négyzetnek a masik két csiacsat, melynek két atellenes csicsat két
adott komplex szam, z; és z alkotjak!

. Adjuk meg a komplex szamsiknak az y = x — 1 egyenesre val6 tiikrozését komplex
miiveletekkel!

. Osszuk el maradékosan az z* — 2z + 5 polinomot
a) 2 — x + 2-vel,

b) x + 1-gyel,

c¢) (z+ 1)%nel

d) (22 —1)-gyel!

. Horner-modszer alkalmazasaval irjuk fel az 23+ 222+ 1 polinomot (z —3) hatvanyai szerint
rendezvel!
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Bevezetés az algebraba 1 5. feladatsor/2 2020. oktober 5.

Hazi feladatok
Beadéasi hatarids: oktoéber 12.

A feladatokra teljes, tomor és vildgos megolddst kériink részletszamitasokkal, indokldssal, az
eredmény leirdsa nem elegendd. A feladatok egy pontot érnek, a csillagos kettdt. A hétbol
hat feladat megolddsdt adjuk be, ezekbdl legaldbb 4 pontot el kell érni! Egyiitt gondolkozni

szabad, de mds megolddsdt lemdsolni nem!

Az 1.,8. és a 4. feladat mdsodik kérdésének eredményét adjuk meg algebrai alakban, a 2.
feladatét elég trigonometrikus alakban felirni.

Szamitsuk ki trigonometrikus alak hasznalata nélkiil v/16 — 307 értékeit!

Oldjuk meg a 25 + (2 +4)2% + (1 + 1) = 0 egyenletet a komplex szimok halmazan!

Adjuk meg a primitiv 12-edik egységgyokok Osszegét és szorzatat!

Adjuk meg C — C fiiggvényként (a szokasos algebrai miiveletek segitségével) az i koriili
+45°-0s forgatast! Mi a képe 2 — i-nek ennél a forgatasnal?

A Horner-modszer alkalmazasaval
a) osszuk el maradékosan a p(x) = z* 4 22% — 322 — 42 + 1 polinomot a ¢(z) = = + 1
polinommal, és
b) irjuk fel p(x)-et = + 1 polinomjaként (azaz x + 1 hatvanyaival)!

. A p,q,7 € R milyen értékeire oszthaté az x® + px + ¢ polinom az 22 + ra — 1 polinommal?

7.

Bizonyitsuk be, hogy ha két komplex egységgyok Osszege 1 abszolit értékid, akkor az is
egységgyok. (Utmutatas: Mit jelent a feltétel geometriailag?)



